

Британское правительство работает над созданием алгоритмического инструмента, который сможет предсказывать, кто из людей может стать убийцей. Проект, изначально названный «Проект предсказания убийств», теперь переименован в «Обмен данными для улучшения оценки рисков». Он использует данные Министерства юстиции и личную информацию, включая записи службы probation, чтобы выявить тех, кто с наибольшей вероятностью совершил тяжкие преступления.

Идея напоминает научно-фантастический фильм «Особое мнение», где преступления предотвращали до их совершения. Здесь же алгоритмы анализируют данные тысяч людей, чтобы помочь властям лучше понимать риски насилия среди тех, кто находится под надзором probation. Пока проект позиционируется как исследовательский, и его результаты не планируют использовать в судах. Однако правозащитники из группы Statewatch, раскрывшие его через запрос по свободе информации, называют это «жутким и антиутопичным».

Критики указывают на опасность предвзятости алгоритмов, которые могут усиливать дискриминацию. Министерство юстиции настаивает, что цель — повысить безопасность, а не наказывать заранее. Проект начался при консерваторах и продолжается при лейбористах, что подчеркивает его «значимость». Пока технология вызывает больше вопросов, чем ответов.